

Г Е У Л А

ג א ו ל ה

Еженедельник *эри* Мошиаха

Канун субботы Тазриа-Мецора (16.4.99)

כ"ג ניסן ה'תשנ"ט תהא שנת נפלאות טובה

122



У каждого есть своя глава Тегилим, соответствующая его возрасту. По обычаю, введенному Баал Шем Товом, ее читают ежедневно. Тот, кому исполнилось двадцать лет, вступил в 21-ый год жизни и читает каждый день 21 главу до начала следующего года.

Годовая глава Тегилим сопровождает нас весь год, от одного дня рождения до другого. Чтение ее, размышление о ее содержании, отождествление себя с ним, помогает нам выполнить задачу, которую возложило на нас в этом году Высшее Провидение.

Общая глава

Понятен также все шире распространяющийся обычай каждый день читать **общую** для всех нас главу - главу Ребе, *илита*, Короля Мошиаха, общей души нашего поколения.

Сегодня это означает, что, начиная с воскресенья 11 нисана 5759 (1999) г., каждый может читать 98 главу Тегилим в соответствии с возрастом Ребе, *илита*, Короля Мошиаха, на долгие и добрые дни и годы веки. Как в личной главе каждого, так и в этой об-

Новая песнь

щей главе указаны события и происшествия всего этого года. Верным образом изучая стихи главы, мы можем понять характер наступившего нам на благо года, отождествить себя с исполнением поставленной в нем задачи и... с Б-жьей помощью выстоять с успехом.

Глава начинается хвалой Б-гу за Геулу: "Пойте Б-гу песнь новую, ибо Он сотворил удивительные вещи". И мы спрашиваем себя: "Новую песнь? Чем она нова?" Любое песнопение, когда-либо вознесенное народом Израиля, никак не ново! Что нового в этой пес ни? Наши Мудрецы насчитывают десять песнопений хвалы и благодарения за помощь и Геулу, которые пелись Всевышнему. Все они - женского рода, *шира*, и в этом выражен характер прошлых Избавлений.

Женщина постоянно переходит от беременности к родам и снова к беременности - цикличность восхождений и понижений.

И только к истинной и полной Геуле отнесен *шир*, песнь мужского рода. Заканчивается цикличность- Геулы и галута, теперь есть только Геула.

Все песнопения женского рода пелись после того, как евреи видели чудеса и удивительные явления. Лишь тогда в их сердце вздымалось желание петь. А у нас, поколения "Иехи", есть нечто, чего не было: "новая песнь", - прежде, чем мы увидим, что нам сопутствует помощь. В этом сила веры.

Намек на это содержится в Торе уже тысячи лет. Так сказано в комментарии "Мецудат Давид" к стиху Тегилим "Дал знать Б-г о помощи Своей, пред глазами народов открыл справедливость Свою": **Прежде, чем появится помощь, она сообщена пророками, а теперь - "Открыл Свою справедливость перед глазами всех"**.

Провозгласят и низы общества

И помощь Всевышнего мы возвестили прежде, чем она явилась воочию. Возвестили истинную и полную Геулу. Нам достаточно было того, что мы услышали в 5751 (1991) году из святых уст пророка поколения, Любавичского Ребе, *илита*, Короля Мошиаха: "Смирные, пришло время вашего Избавления".

И мы тут же в полный голос, используя все возможные средства коммуникации, какими располагали, начали сообщать о Геуле и об Избавителе.

Теперь мы достигли наступления следующего этапа: "Открыл справедливость Свою перед глазами всех". На этом этапе Всевышний раскрывает истинную и полную Геулу: "И увидят все концы земли спасение, (принесенное) Б-гом нашим". Даже самые низы общества на нашей земле запоют новую песнь:

"Да здравствует наш Господин, Учитель и Ребе, Король Мошиах, веки".

Да здравствует наш Господин, Учитель и Ребе, Король Мошиах, веки!

из Торы Мошиаха

Сказано в главе Тазриа: “Человек, на коже которого появится опухоль или лишай, или пятно, и образуется на их месте язва, (похожая на язву) проказы, человек этот должен быть приведен к Агарону-когену”. Речь идет об одном из самых тяжелых видов нечистоты, о **язве проказы**. Когда выясняется, что человек ею поражен, его изолируют, потому что он нечист. До излечения он находится в одиночестве, вне лагеря, вне общества людей.

Проверка когена

Пораженного проказой проверяет и помещает вне лагеря только **коген**. Только после того, как коген **скажет** человеку, что он нечист, у него язва проказы, прокаженного удаляют за пределы лагеря до тех пор, пока он не очистится, как сказано (Ваикра 13, 9): “Если язва проказы будет на человеке, его надо привести к когену... и увидит его коген... на все дни, пока есть у него язва ... нечист он, один будет сидеть вне лагеря, места, где он живет”.

Способность определять, кто нечист, кто поражен язвой проказы, а кто нет, дана только когену. Даже если великий ученый Торы, прекрасно знающий всю Тору, проверит прокаженного, он не может вынести решение, что тот нечист. Прокаженный должен придти к когену, и только если коген объявит его нечистым, он становится таковым, он поражен нечистотой проказы.

Даже если есть двое: малолетний коген, не достаточно сведущий в законах о нечистоте проказы, и великий раввин, не являющийся когеном, в Торе сказано, что только слово когена может установить, кто заражен проказой, а кто - нет. В таком случае раввин объясняет когену законы о нечистоте, и лишь когда коген произнесет слова, определяющие человека как пораженного проказой, тот становится нечистым.

Казалось бы, по какой причине ученый Торы не может устано-

Только если есть любовь

вить нечистоту прокаженного? Почему это может делать только коген?

Когену свойственна доброта

Вопрос находит разрешение при рассмотрении наказания, следующего прокаженному. Страшное, строгое наказание: удаление за пределы лагеря. Когда прокаженного человека удаляют из лагеря, он как бы изолирован от всех сынов Израиля.

Только когенам можно поручить установление того, что человека должно постичь такое наказание. Когенам свойственна доброта, они в большинстве случаев добры к каждому еврею, кто бы он ни был, как это видно из слов благословения когенов:

“Благословен... освятивший нас святостью Агарона и повелевший нам благословлять Твой народ, Израиль, с любовью”.

Так как коген добр по своей природе, он не поспешит объявить человека прокаженным. У него нет желания так страшно наказывать человека. Коген желает добра каждому еврею, он постарается сделать так, чтобы тот не оказался в тяжелой изоляции, вдали от всех.

Тора возложила на когенов обязанность установления статуса прокаженного, исходя из знания свойств их души. Лишь тогда, когда не будет возможности иного решения, они установят, что тот или иной человек страдает проказой. И потому только им Тора дала право вынести решение, что еврей должен будет находиться вне лагеря, вдали от людей.

И вот что практически это означает сейчас: когда мы видим в другом человеке какой-либо недостаток, нельзя его порицать и отдалять, нельзя из-за этого помещать его вне лагеря, даже в таком случае, когда недостаок кажется нам большим и серьезным, даже тогда, когда, согласно нашему пониманию, он должен находиться в изоляции.

Самооценка

Прежде всего мы должны проверить самих себя: отчего мы вид-

им недостаток в другом, какова - этому причина? Исходит ли это от чувства любви к сынам Израиля? Возможно мы видим в другом свои собственные недостатки? Возможно, что другой человек - вроде “зеркала”, в котором отражается нечто внутреннее, присущее нам самим, включая и наши собственные недостатки?

Лишь если есть уверенность, что, подобно когену, мы обладаем подлинной любовью к сынам Израиля, можно по-доброму подойти к человеку и попытаться что-то в нем изменить к лучшему. Но в таком случае он и сам почувствует, что ему хотят добра, и это склонит его принять сказанное другим. В силу такой подлинной любви к евреям мы удостоимся прихода Избавителя.

(Согласно беседе Ребе, *илита*, Короля Мошиаха, Ликутей сихот ч. 27).

Начало и конец субботы

Суббота главы Тазриа-Мецора

	Зажигание свечей	Конец субботы
Иерусалим	17.33	18.47
Хайфа	17.40	18.49
Тель-Авив	17.43	18.49
Москва	19.19	20.40
Нью-Йорк	18.18	19.18

Издание

Общества действия во имя истинной и полной Геулы

Редактор: рав Зимрони Цик

Перевод: Г.Липш

Адрес: ул.Агвуль 38, Бат Ям город Геулы, п.я. 3084.

Тел.: 03-6584-633

E-mail: geula@inter.net.il

www.moshiach.net/blind

Знак ך в транскрипции заменяет еврейскую букву ך

זוכן ה"גאולה"

1. מאמר מערכת: השיר החדש
2. מתורתו של משיח: רק מתוך אהבת ישראל
3. נפלאות עכשיו: עצה מכופלת
4. אור החיים: הקונגרס למען המשיח
5. אגרות קודש של מלך המשיח
6. חדשות טובות

чудеса сегодня

Двойной совет

Известный журналист и писатель прислал в редакцию еженедельника "Сихат га-Геула" свой рассказ с просьбой не называть его имя. Потому мы публикуем его почти дословно.

"Синагога, куда я хожу молиться, принадлежит к течению "вязанных кип". К каждой субботе синагога получает буклеты недельной главы Торы всех кругов и общин. Просматривая их, я, как писатель и работник прессы, интересуюсь не только галахой и комментариями, но также и их издательский аспект и рассказами.

В еженедельнике дней Мошиаха "Сихат га-Геула" мое внимание не раз привлекали рассказы о людях, которые советуются с Любавичским Ребе, *шилита*, через Игрот кодеш.

Признаться, я не раз сомневался в их достоверности, возможно вследствие цинизма, свойственного людям прессы, предполагая, что любой человек, оказавшийся в тяжелом положении, находит в Игрот кодеш то, чего он желает.

В канун первой субботы нисана, месяца Геулы, мне позвонил друг-хабадник, и пригласил утром прийти в его синагогу.

"После молитвы будет фарбренген, чолнт". Я неопределенно ответил "Посмотрим, как сложится завтра"..

В субботу утром "раскрылись хляби небесные", пошел сильный дождь. До моей синагоги далеко, а до хабадской - еще дальше.

Мы вышли с сыном на дождь и дошли до перекрестка: с одной стороны дорога покороче, в нашу синагогу, а с другой более длинная - к Хабаду. Мы переглянулись: "Куда?" и решили пойти в Хабад.

У входа стоял книжный шкаф. В нем было несколько томов Игрот кодеш. У меня возникла идея попробовать Игрот кодеш. Спрошу о колебаниях, охвативших меня на этой неделе.

Я проработал на своем месте в издательском мире половиною юбилея лет. У меня хороший заработок, положение, меня уважают, но бывает в работе кое-что против религии. Искать другую работу, означает меньший заработок, не такое престижное место. В наше время с этим приходится считаться.

Мне пришлось в голову спросить Любавичского Ребе, *шилита*, через Игрот кодеш. В шкафу было три тома. Я реш-

ил выбрать третий, открыть на третьей пробе и прочесть ответ.

В моих руках был 21 том. Не смотря на страницы, я открыл его, прочел и не поверил своим глазам.

Вот что пишет там Любавичский Ребе, *шилита*: "И да поможет Вам Всевышний и дарует Вам успех, чтобы была "перемена места - перемена счастья" на благо, благословение и успех в Вашей работе". В конце были слова, соответствующие по времени: "С благословением кашерного и веселого Песаха".

Я в этом увидел знак, что надо прекратить сомнения, перейти на другую работу, и Б-г мне поможет.

Мой сын, ученик средней школы, стоял рядом в нетерпении: "Папа, у меня тоже есть вопрос: стоит ли тратиться на новый сайт в Интернете".

Ответ сыну содержался в письме 4571. В нем было сказано: "И ясно, что в таких случаях решают на месте (сайт - место)". Этого было достаточно, чтобы, в добрый и успешный час, открыть новый сайт.

Из писем

Ребе, Короля Мошиаха, שליט"א

Не с кем говорить?

Мы пишете, что некому сказать "а лэбедике ворт" (живое слово). Несколько раз мы слышали от Адмора, моего Учителя и тестя, от имени наших Рабеим, что, когда говорят с человеком, душа тут же слышит.

А ведущий разговор, если он не устает и продолжает развивать тему, в конце концов сам получает возвратное влияние и внутренне ею проникается. И известно, что влияние не бывает бесследным.

Человек должен делать столько, сколько от него зависит, и тогда Всевышний даст успех в той мере, в какой Он может. Это послужит каналом и сосудом, (в который будет принято) благословение и успех в том, в чем он нуждается сам.

(Письмо Ребе, Короля Мошиаха, *шилито*, согласно письму 24).

Миква и здоровье семьи

Нужно было бы еще раз начать убеждать, чтобы соблюдали чистоту семьи, без чего никак нельзя: от этого зависит здоровье как рождающихся, так и мужа и жены, И удостоит Вас Всевышний, благословенно Его Имя, сообщать обо всем этом добрые вести. (Письмо 2023).

Главное и второстепенное в браке

... Ясно, что при сватовстве решение о браке должно быть обоюдным по доброй воле обеих сторон. Вы должны, однако, объяснить дочери, да живет она, что в наше время нужно тщательно заботиться о главном, то есть о страхе перед Небом, о Торе и заповедях. Потому не следует добавлять условия, которые не имеют особой важности, ведь не всегда можно найти то и другое. А когда перед нами главное и второстепенное, ясно, что главное - это главное.

(Из письма 5535).

Конгресс - для Мошиаха

Один из явных признаков нашего времени, дней Мошиаха: в честь 97-ого дня рождения Любавичского Ребе, *илита*, Короля Мошиаха, две недели тому назад в Олбани, столице штата Нью-Йорк, состоялась правительственная церемония, на которой члены Конгресса и Сената США, г-н Джордж Потоки, глава штата Нью-Йорк, г-н Шелдон Сильвер, пресс-секретарь Палаты представителей, и другие провозгласили "девяносто семь дней воспитания".

В знак признания значения деятельности Ребе, Короля Мошиаха на благо всего человечества, а также чтобы отметить его день рождения, 11-ое нисана, дни воспитания будут проведены по всей Америке.

Девяносто семь дней воспитания

В декларации, подписанной этими уважаемыми общественными деятелями, подчеркнут вклад, внесенный в мировое масштабе Ребе, Королем Мошиахом, *шило*, и всем движением Хабада в дело воспитания, что нашло выражение, помимо прочего, в создании более чем трех тысяч воспитательных заведений Хабада во всем мире. Выступавшие говорили о вкладе Ребе, *илита*, Короля Мошиаха, в дело воспитания сотен тысяч детей во всех концах мира.

В декларации приводятся слова Ребе, *илита*, Короля Мошиаха, - а всегда было явно то, что ему ведомо тайное: мы уже находимся в начале дней Мошиаха, и что время Геулы для всех населяющих этот мир, уже наступило.

Подписавшие декларацию призывают человечество умножить дела справедливости и милосердия, чтобы ускорить явный и видимый всякому взору приход нашего праведного Мошиаха.



Рав Бутман в палате представителей

Мы - поколение Геулы

Выступая перед присутствующими на церемонии, рав Шмуэль Бутман сказал, что, хотя пока мы не видим Ребе, *илита*, Короля Мошиаха, физически, его непостижимо огромная деятельность на всем земном шаре продолжается, и каждый обязан внести свою лепту в раскрытие Короля Мошиаха.

Приблизить раскрытие

Как в Конгрессе, так и в Палате представителей заседание было открыто молитвой и чтением 98 главы Псалмов в переводе на английский.

Сенатор Джон Марки, хотя он и не еврей, рассказал о своих отношениях с Ребе, *илита*, Королем Мошиахом, и о том, как он удостоился присутствовать на хасидском собрании и был поражен личностью Ребе. Он еще раз отметил поразительную деятельность Ребе, Короля Мошиаха, *илита*, на благо всего человечества.

А ведь одна из задач Короля Мошиаха - исправить мир королевством Ш-а-д-ай.

Добрые вести

Общие седеры

□ Как и каждый год, посланцы Ребе, *илита*, Короля Мошиаха, организовали общественные седеры во всех концах мира. Для "рюкзачных путешественников" из Израиля от Индии и до Перу это уже стало традицией. Они сообщают друг другу о том, что будет седер. Понятно, что не были обойдены США и СНГ, а также были организованы седеры для новых репатриантов в стране Израиля.

Хабадские Дома Мошиаха сообщили, что в результате проведения седера в этом году в десятках мест начались занятия по Торе, были открыты кружки и лекции. -

Трапеза Мошиаха

□ По существующему обычаю, ведущему свое происхождение от Баал Шем Това, в последний день Песаха (в стране Израиля - на седьмой день праздника) во множестве синагог в качестве третьей трапезы были проведены так называемый "трапезы Мошиаха". На этих трапезах пьют четыре бокала вина, также, как и на седере пасхального вечера.

ГЕУЛА בה גאולה

Вы получите его каждую неделю перед субботой
Годовая подписка - 85 шек.

Еженедельник эры Мошиаха

в нем публикуются беседы Любавичского Ребе, Короля Мошиаха, отрывки из его писем, рассказы о происходящем. Что делает Мошиах сейчас?

Адрес: האגודה למען הגאולה ת.ד. 3084 בת ים עיר הגאולה